

移动 4G 为周口经济发展装上“翅膀”

核心提示

□晚报记者 张肇 实习生 马静 文/图

4G是河南移动通信有限公司周口分公司(以下简称周口移动)转型发展难得的历史机遇,公司把4G网络建设作为4G发展的头等大事抓紧抓好。2014年5月16日,周口移动4G网络正式投入运营,目前,

周口移动的4G客户已经过百万,那么这百万客户对于4G网络都有哪些感受呢?近期周口晚报记者对这百万客户中的“特殊客户”进行了采访,请他们谈谈周口移动4G为他们的生活和工作都带来了哪些便捷。

1

4G实现网络全覆盖 助力周口经济飞速发展

从2013年11月份开始,周口移动面对4G网络建设的各种挑战,及早部署、抢占先机,在“保质、保量、保速度”的总体要求下,集中人力物力大干快上,推动4G网络实现从无到有。2014年,周口移动举全公司之力,以时不我待、只争朝夕的精神,推动4G网络实现了超常规、突破性发展。广大干部员工满怀激情日夜奋战,4G网络从点到面,迅速在全市铺开。2015年,周口移动以实现4G网络超2G覆盖为目标,早安排、早动手,抢时间、抓进度,全力推进4G网络工程建设。截至目前,周口移动在周口全市累计建成3400

个4G网络基站,建站数量超过3G网络5年的建设量,超过2G网络15年的建设量。短短两年时间,周口移动实现全市4G网络从无到有,从有到优的转变,完成了全市所有的城区、县城、乡镇区域和高速、铁路的连续覆盖,100%行政村和3A级以上景区的有效覆盖,周口移动4G网络基本达到2G网络覆盖水平,形成了网络先发优势。同时,周口移动4G网络的全覆盖,还对周口产业布局调整、产业结构升级、加速“两化”融合发展起到强劲推动作用,使周口的“互联网+”能力逐步提升,为周口经济发展装上了“翅膀”。

2

持续打造用户满意的4G精品网络

周口移动人为了建设4G精品网络,给用户优质体验,周口移动成立了以公司管理层为组长的专项工程建设领导小组,统一协调、全面部署工程建设工作。周口移动的4G网络建设团队,从接到任务的那一刻起,便开启了4G网络建设模式,在“无双休日、无节日、无准点下班”的“三无”状态下,夜以继日地加快工程进度,基站建设和开通速率在省内名列前茅。同时,为了带给全市移动用户极致卓越的网络体验,周口移动充分预测4G网络用户数和使用行为,通过双层网建设、扩容、引入LTE新技术多种措施,进一步提高4G网络的覆盖厚度和容量空间,确保4G客户上网快、感知优。如LTE载波聚合技术的引入,网络下载最大速率将达到220M,可大幅提升用户上网感知。“我们已建设了周口最好的4G网络,但是我们并不满足,我们还能做得更好,我们仍在追求更大的卓越。”周口移动相关负责人告诉周口晚报记者,通过他们的不断努力,目前周口移动网络测试覆盖率已达99.5%以上,接通率达99.9%,平均下载速率可达35M。为

保证规划建设的合理性和前沿性,他们还开展了基于现网用户的海量网络测量反馈数据分析,结合先进的地理化定位和用户特征库匹配算法,可全面快速准确地识别网络覆盖问题区域,做到精准规划和建设,持续打造用户满意的4G精品网络。

据周口移动相关负责人介绍,他们自主开发、制作的用户热力地图,目前已实现了人流趋势图形化展示,形成了位置服务、广告服务等能力,并与公安、金融、旅游、交通等行业达成多项合作意向,通过信息、数字等的交互,实现政务服务的最优化、及时化供给,进一步推动了智慧型政府的建设。

下一步,他们将加强网络流量的分析与管理,加快智能管道建设,不断丰富移动互联网内容,缩短用户互联网访问时延,针对不同的用户和业务提供差异化服务。同时,持续优化用户业务体验,提升流量变现能力,构筑自身平台的差异化竞争优势。“把困难留给我们,把舒适留给用户。周口移动全力打造更快更好的4G精品网络,我们一直在前进的路上。”该负责人说。

专访周口移动4G第一位使用者

“一不小心成了‘第一人’”

以前他每天趴在电脑上10小时以上,现在,很多工作用手机就能轻松搞定



第一个周口移动4G客户房杰

人物:房杰

年龄:32岁

职业:市直某新媒体技术总监

“真的吗?没想到我竟然是周口移动4G的第一位客户。”周口移动通过数据分析,市民房杰有幸成了周口移动4G的第一位客户,当周口晚报记者拨通他的电话时,房杰感到非常意外。

房杰从事的工作是网站程序设计开发,目前就职于市直一家新媒体。对于4G网络的上传和下载速度,房杰说,3G时代的卡壳、延迟现象一扫而光,用笔记本电脑或者手机下载大邮件和视频文件都很快,家里的10兆固定宽带都没办法比,尤其是移动办公用上4G网络,真是非常便捷。房杰自己还曾经用一个网友公认的测试4G下载速度的软件,对自己所用的4G手机进行测速,测到下载速度曾经每秒钟超过了3M,连测速软件都把这样的下载速度列入了“火箭速度”级别。

据房杰介绍,他在高中时开始接触电脑和互联网,从此与电脑和互联网结下了不解之缘。2000年考大学的时候,房杰选择了与电脑和互联网息息相关的专业,这期间还自学了网络编程。大学毕业后,他就职于一家互联网网络程序开发公司,从事网站程序设计开发工作,所以几乎所有的工

作都需要通过网络来完成。当时的移动互联网只有2G网络,手机只是一个以打电话、发短消息为主的通讯工具,手机上网基本还未实现,房杰最怕的就是到一个地方工作的时候却发现没有互联网,所以,每次出去的时候都要把需要的东西提前下载好放在笔记本电脑里。在这样的情况下,房杰每天都要在电脑旁边趴上10个小时以上。

“现在我的工作和生活都已经离不开4G网络了。”房先生告诉周口晚报记者,在2014年5月16日周口移动4G网络正式投入运营后,他第一时间就去移动营业厅办理了4G业务。自打他用上4G网络后,工作效率提高很多,而且工作地点也不再受局限,现在几乎可以脱离趴在电脑上的工作状态了,再也不用担心工作的时候遇到一些地方没有互联网了,所有的工作基本上都可以通过手机移动4G网络完成。而且,4G网络的超快上传和下载速度,让他在生活中也找到了很多乐趣,比如以前只有用电脑才能完成的视频通话、发微博、看新闻、看电影等,现在用手机就可以轻松完成,节省了不少时间。